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第 3 回 鳴子温泉地域学校統合準備委員会 報告書

開催月日 令和 5 年 10 月 26 日（木） 午後７時００分～午後 8 時 00 分

開催場所 鳴子公民館 ホール

出席者

●鳴子温泉地域学校統合準備委員会 委員 12 名

【1 号委員・学校長】

簗田 智志（鳴子中学校），吾孫子 修（鳴子小学校）

八巻 秀（川渡小学校），玉田 芳治（鬼首小学校）

【2 号委員・PTA 会長 父母教師会会長】

高橋 慶行（鳴子中学校 PTA），鈴木 顕（鳴子小学校 PTA）

西條 歩（川渡小学校 PTA）欠席，大場 雅和（鬼首小学校父母教師会）

【3 号委員・地域づくり委員会会長等】

中鉢 正志（鳴子），髙橋 日出夫（東鳴子），上野 孝作（中山）

中鉢 直樹（川渡），大沼 幸男（鬼首）

●事務局 7 名

教育長：熊野 充利，教育部長：三浦 利之

教育部参事兼教育総務課長：小野寺 晴紀，課長補佐:久本 裕

主幹兼係長：鈴木 健，主事：加藤 拓也

学校教育専門指導員：玉水 透

概 要

１ 開会

２ 挨拶

３ 報告事項（〇：委員，⇒：事務局）

（１）総務部会開催報告（事務局説明）

〇質疑無し

（２）学校教育部会開催報告（事務局説明）

◇髙橋委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇学校徴収金について修学旅行と卒業アルバムは積み立てをしない

ということですが，今の経済状況から考え，一括納付となると各家

庭でいろんな負担がかかると思いますがどうお考えでしょうか。

⇒後期の修学旅行については，どの学校でも業者へ直接納付という

方法を取っていますので，学校で集金をして積み立てを行うのでは

なく各家庭で業者へ直接払うことになります。前期の修学旅行につ

いては 1 泊分のバス代と宿泊代になりますので金額的にも積み立

てを行わなくても良いのではないかというお話が出ました。また，卒
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業アルバムについては，業者が厳しいのではないかと思います。対

応していただける業者があるかということもありますので現段階で

は卒業アルバムの積み立ては行わないとしています。

◇髙橋委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇例えば，後期の修学旅行は業者へ直接納付とあるが，業者は分割

納付は考えていないと思います。出発の１か月前くらいに一括納付

となると思いますが，そうしますと，出せる家庭と出せない家庭が

出てくると思いますがその辺についてはどう考えているでしょう

か。

⇒再度部会で検討させていただきます。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇現状はどうなっているのか。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇今年度は日本旅行，来年度は農協で進める予定ですが，どちらも２

年生の時から分割で支払う方法を選択してもらい業者へ振り込ん

でいただいています。開校時の９年生も同様の方法を考えていま

すが分割納付が出来る業者と出来ない業者があり，出来た場合で

もそれが続くかどうかは分かりません。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇出来れば分割納付していただいた方が良いのではと思いますの

で，もう一度検討をお願いいたします。

４ 協議事項

（１）校名募集集計結果及び校名の選定について（事務局説明）

【協議結果】

・鳴子温泉地域統合校の校名として「鳴子小中学校」に決定した。

【意見・質疑】（〇：委員，⇒：事務局）

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇協議に入る前に西條委員が欠席となっておりますが，本日の決定で

よろしいか。

◇高橋委員（鳴子中）

〇欠席報告は受けているのか

⇒受けていません。
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◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇それではこのまま協議を進めてもよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議なし

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇それでは出席いただいている委員皆様で協議のうえ決定したいと

思います。まず委員の皆様から意見を伺いたいと思います。

◇高橋委員（鳴子中）

〇集計の結果を踏まえまして鳴子小中学校でよろしいのかなと思いま

す。変に名前をいじってしまうと鳴子にある学校かどうか分からな

いという状況になってしまいますので，その通りで良いと思います。

◇鈴木委員（鳴子小）

〇集計の結果でも過半数となっていますので鳴子小中学校が良いと

思います。

◇大場委員（鬼首小）

〇大崎市内ですので古川西小中学校と同様，鳴子小中学校が良いと

思います。

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇票を見ても鳴子小中学校。他の統合校では新しい名前がどこにあ

る学校か分からないという意見もありましたので．鳴子小中学校に

すれば，どこの学校か分かるのではないかと思います。

◇吾孫子委員（鳴子小学校）

〇鳴子中学校が統合した際も多くの議論を行い悩んだ結果，名前に

鳴子を入れたと思いますし，実際に学んでいる子供達が圧倒的な多

数で鳴子を選んでいるので鳴子小中学校が良いのではないかと思

います。

◇八巻委員（川渡小学校）

〇全ての学校に鳴子ということが共通していますので，鳴子小中学校

が良いと思います。

◇玉田委員（鬼首小学校）

〇鳴子小中学校が良いと思います。

◇大沼委員（鬼首地域づくり委員会）
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〇以前の会議でアンケートは数で決まるものでは無いとお話ししまし

たが結果を見ると圧倒的だなと思います。一番は小中学生が圧倒

的ですし，理由を見てもちゃんと書かれており，子供達がしっかりし

た将来を見据えた形で選んでくれたのかなと思いますので鳴子小

中学校で良いと思います。

◇中鉢委員（川渡地域づくり委員会）

〇駅の名前にも温泉が付いていますので本当は鳴子温泉が良いかな

と思いましたが，多勢に無勢で鳴子小中学校で良いと思います。

◇上野委員（中山地区コミュニティ連絡協議会）

〇アンケート結果を踏まえ，いろんな考えを総合的に判断しても鳴子

が良いと思います。

◇髙橋委員（東鳴子地域づくり委員会）

〇アンケートの数字的には小中学生が一番多いですが，自分達が通う

学校に名前を付けるということで上がってきたのが鳴子小中学校

ですので，私も鳴子小中学校で良いと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇私は鳴子温泉が住所にも付いているため良いかなと思いましたが，

アンケート結果を見て，鳴子と鳴子温泉のどちらか，また後ろは小

中学校と学園とありましたが，鳴子温泉学園となると温泉に特化し

た学校みたいになりますし，鳴子温泉小中学校は名前が長すぎるか

なとも思いまして最終的には鳴子小中学校が良いと思いました。校

名として鳴子小中学校でよろしいでしょうか。

◇出席委員

〇異議無し

◇簗田委員（鳴子中学校）

〇一点確認ですが，ひらがなにした時に「なるこ」か「なるご」かを決め

ていただきたい。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇昔は「なるご」と呼んでいましたが今は「なるこ」になります。また，皆

様から意見をお聞きして「鳴子小中学校」と決定しましたが，今後は

校章校歌のアンケート結果を基に校歌のフレーズ等を決めますが，

募集をするかについては次回の会議で決めたいと思います。また，

大崎市立学校の設置に関する条例の一部改正を大崎市教育委員

会定例会，大崎市議会に提案して承認いただくことになります。

◇鈴木委員（鳴子小）

〇統合にあたり閉校式，閉校イベントをすることになると思いますが，



5

教育委員会から予算をいただけるとお聞きしました。本部の役員会

を含め中々親御さんが集まることがままならなくなってきている中

での各委員会への参加となりますし，先輩方からいろんなお知恵を

借りなければならないため，鳴子小学校では人選を早めにしていこ

うと思っております。その中で概算で構いませんのでどれだけいた

だけるのかをお示しいただければと思います。

⇒まずは閉校記念事業実行委員会を各学校ごとに設立していただき

ます。メンバーとしましては PTA，学校，地域の有志の方や代表の

方となりまして，立ち上げるための要綱のひな形などは後ほどお配

りしたいと思います。また，金額については学校区ごとの世帯数を

基に計算しておりまして，ある程度の金額は分かっていますが，今

は来年度の予算編成時期ですので，仮にこの場でいくらとお話をし

て，実際はそれより少なくなるという事もありますので，確定しまし

たら次回の開催時にはお話しできるとは思います。また記念品代も

用意する予定でして，古川西小中学校の場合ですと，校章の入った

マグカップや記念 DVD など思考を凝らした形でそれぞれの学校で

行っていましたのでよろしくお願いします。

◇大場委員（鬼首小）

〇鬼首小学校は来年 150 周年で閉校と同時ですので大規模なイベン

トになりそうです。

◇高橋委員（鳴子中）

〇前回の会議で西條委員より通学の際に陸羽東線を使った方が良い

のではないかという話がありました。私自身も中学校，高校となれ

ば通学に関して汽車・JR を使うことになるのかなという部分で，補

助をいただければ小学生ももしかすると使うのではないかと思いま

す。そうすれば陸羽東線の乗車率も増えると思いますし，単純に「学

校」，「陸羽東線」，「まちづくり」みたいに縦割ではなく，横の部分も

考えてやっていただければありがたいと思います。また，学童の関

係がどうなっているのか確認できる部分でお話しいただければと思

います。

⇒まず1点目の陸羽東線の利用補助ですが，前回ご提言いただきまし

て，来月開催する通学部会でも議題として挙げる準備はしています

ので，その結果を基にということでお待ちいただければと思いま

す。また，学童につきましては担当課とも打合せを行いまして，担当

課の方でも学校の近くに新たな学童を置くのか，既存の学童にする

のかという部分で中学校の方にも候補地になるようなところで出

来るのか視察に行く予定と伺っております。現時点ではここまでし

かお話しできませんが情報が入りましたら準備委員会へ情報提供し

たいと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇学童の関係は担当課の協議だけで終わるのか，準備委員会や部会

で検討するのか。
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⇒基本的に準備委員会を含めて検討することでは無いと認識してい

ます。そのうえで，学童については担当課の方から実際に行ってい

る学童の状況を含めて意見交換をしながら将来に向けて話し合っ

ていくのが筋論となりまして，その上で方向性を見出していくとい

うことで進めていきたいと思います。

◇中鉢委員長（鳴子地域づくり委員会）

〇担当課と実際に学童を利用している方で話合いを行った場合，結

果的にそこだけの話し合いになってしまうのではないか。

⇒学童ですので利用者と学童を運営しているところを含めての話し合

いになると思います。実際に利用している方が，どのような形でや

るのが一番良いのかというのは,その方々と話し合うべきだと思い

ますので，そういった中で例えば川渡の学童の施設が古いなど現状

を含めて議論していくべきだと思いますので，ここでは情報提供が

あった場合にこういった形の意見というのはお話しできるかと思い

ますがこの場で議論するものでは無いと認識しています。

◇中鉢委員（川渡地域づくり委員会）

〇捕捉になりますが，地域づくりが指定管理を受けて学童を行ってい

ます。また，11 月 1 日に話し合いをすることになっていますので，結

果が分かればお知らせしたいと思います。

◇大場委員（鬼首小）

〇学童ですが，現在鬼首には無いので，鳴子小学校の学童でお世話に

なっています。統合すれば当然学童は必要だと思いますが，統合し

ても同じ現状で推移していくと思いますので，教育委員会のお話の

通りだと思います。

５ その他

【事務局より説明】

現在，校章と校歌を新たに作るのか，そのまま利用するかというアンケート

を実施しています。既に各小中学校の児童生徒分は集まっています。一般の

方はまだ期限がありますので集計はしていませんが，子供達の大多数の部

分ではそのまま利用した方が良いのではないかという方が多い形になって

います。それを踏まえまして 11 月下旬又は 12 月上旬くらいに準備委員会

を開催させていただきたいと考えていますのでよろしくお願いいたします。

６ 閉会


